

打赢污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

舞钢市高新区强化措施做好春节期间环保工作

本报讯(记者杨德坤)“当你在享受亲朋好友聚会、欢声笑语的时候,他们或在鞭炮禁燃一线、或在环境监察监测的路上;当你在节假日休闲娱乐、放松身心的时候,他们污染防治攻坚战的脚步一刻未停,请力所能及地从我做起保护环境……”2月7日,一条微信在朋友圈流传开来。

春节期间,舞钢市出六项举措,污染防治攻坚战人员都奔波在工作一线,绷紧神经一刻不停抓好环境污染防治,确保节日期间辖区环境安全稳定。

该市高度重视春节期间环境治理工作,抓好节前部署,主要负责人多次到污染防治攻坚战一线,对节日期间的环保工作进行安排,农历大年三十、大年初一,主管环保领导带队督察鞭炮禁燃禁放,并到基层督导水污染防治工作,各乡镇(街道)负责人放弃休息对一线环境治理工作进行细化落实;该市加强协调联动,突出抓好网格化管理,责任到人,各乡镇(街道)、各部门之间协调配合,全民开展“干干净净迎新年”活动,形成了“政府统一领导、乡镇(街道)和有关部门分工协作、全社会共同参与”的污染防治攻坚战大格局;做好大气环境综合整治“六控一应”工作,特别是在禁止燃放烟花爆竹工作中,强化督导,广泛宣传,确保实现春节期间禁燃区内“零燃放”。

与此同时,该市全力做好水环境综合整治工作,尤其是抓好围控、省控断面水质达标,通过强化城镇生活污水处理厂运行管理、紧盯畜禽养殖户化粪池、河长办加大巡河力度等举措,每日一报、严防死守,确保节日期间水环境安全;加大污染源环境监察、环境监测力度,对重点企业、重点行业、重点部位,

加强监督监测,确保春节期间治污设施正常运转;做好节日期间值班巡查工作,紧盯重点污染源,每日安排不间断检查工作,监控中心严格落实24小时值班制度,保证第一时间掌握大气、水监控数据,第一时间为污染防治攻坚战科学调度提供有力依据。截至目前,该市大气污染防治维持在可控范围之内,国家、省控断面水质达标排放。

本报讯(记者高轶鸥)2月11日,大年初七。一早,家住高新区高阳小区的赵东杰就打扫起户外卫生。他说:“今年区里提前下发禁燃禁放倡议书,大家不放鞭炮,安全隐患少了,空气质量更是好多了。”

春节期间,该区强化措施、精准发

力,全方位打响污染防治攻坚战。

春节前,该区就出台了《关于烟花爆竹零售(临时)许可的通知》,规定在1月25日至2月20日,禁止经营、储存和燃放烟花爆竹。2月1日,区直机关单位党员干部纷纷承诺不放“开门炮”及其他形式的烟花爆竹,争做绿色环保的践行者。2月4日下午,该区城乡建设和生态环境局、综合执法局、应急管理局及镇办等有关部门开展烟花爆竹禁燃禁放集中宣传和督导检查。春节期间,区城乡建设和生态环境局会同遵化店镇持续开展烟花爆竹禁燃禁放巡查检查,主要检查对象为辖区大型住宅小区、重点商业区及镇、村等,严格查处违法燃放、销售烟花爆竹行为。

同时,该区加大污染源环境监察、环境监测力度,抓重点区域、管重点部位,对重点企业、重点行业加强监督监测,整治工地扬尘污染,加强工业企业监管,坚决抓好道路扬尘治理,严控车辆排污。进一步压实责任,明确责任人,夯实网格化管理,全面开展摸排,落实抑尘、治污措施。协调联动,形成污染防治攻坚战“大格局”,突出抓好网格化管理,责任到人,镇(街道)、各部门之间协调配合,形成了“政府统一领导、镇(街道)及有关部门分工协作、全社会共同参与”的污染防治攻坚战大格局。认真做好春节期间的应急值班工作,坚持24小时值班和领导带班制度,严格预防环境应急事件及其他突发性事件。

2019年2月1日-10日各县(市、区)环境空气质量状况

Table with 7 columns: 排名, 辖区, 综合指数, PM2.5, PM10, 优良天数, 空气质量分值. It lists air quality data for districts like Xinhua, Weidong, Zhenhe, and Xincheng.

注:1.数据来源于河南省《城市环境空气质量自动监控系统》,数据未经审核; 2.排名以环境空气质量分值从小到大为序进行排列; 3.环境空气质量分值=当期环境空气质量综合指数排名名次×0.4+当期综合指数同比变化率排名名次×0.6

王堂村连续3年举办春节戏迷擂台赛

本报讯(记者巫鹏 通讯员杨国栋)台上演得投入,台下看得过瘾。2月10日,在宝丰县张八桥镇王堂村文化大舞台,王堂村第三届“人居环境杯”戏迷擂台赛比赛正酣。在2月9日至10日两天时间里,来自宝丰县及周边县区的58名戏迷争相献艺,精彩的表演吸引了众多群众前来观看。

参赛选手虽然都是戏迷,但表现出了业余选手演唱专业化的特点,有人唱功了得,有人身手不凡,他们将经典剧目《卷席筒》《朝阳沟》等戏曲唱段演绎得淋漓尽致。戏迷选手们的精彩表演,激起了观众阵阵掌声、笑声和喝彩声。

“现在群众生活水平提高了,电视里演得虽然好,但没有真人、真刀、真锣、真鼓、真乐看着美。过节了,群众聚在一起看看玩玩、拉拉家常,不但过了戏瘾,还能促进社会和谐、邻里和睦。”该村79岁的老党员杨黑是个老戏迷,这个春节他过足了戏瘾。

“通过戏迷擂台赛弘扬了传统戏曲艺术,丰富了群众文化生活,给广大戏迷朋友提供了一个锻炼和展示才艺的机会,在进一步激发广大戏迷学戏、唱戏热情的同时,提高了群众的文明境界和综合文化素质。”张八桥镇党委副书记马中奎说,自2017年以来,镇里在王堂村连续3年举办了“人居环境杯”戏迷擂台赛。

(上接第一版)实现服务业增加值10.03亿元,同比增长23.4%;完成固定资产投资20.05亿元,同比增长22.9%。

“我市坚持把商务中心和特色商业区建设作为加快发展服务业的主抓手和重要载体加以推进,‘两区’建设明显提速,集聚带动效应不断增强,正日益成为全市服务业发展的高地。”市发改委有关负责人说。

为促进全市服务业提质增效,我市建立服务业“两区”重点龙头企业调度机制,重点服务全市14家“两区”龙头企业,辐射带动“两区”入驻企业发展。去年,全市服务业“两区”完成固定资产投资58亿元。新华区特色商业区和宝丰县特色商业区成功晋级二星,分别获省奖励资金300万元。

围绕现代物流、科创服务、文化创意、健康养老、电子商务、专业市场、服务外包等7个领域,我市规划建设服务业专业园区,市现代物流园、舒山健康养老园两家专业园区被确定为省级服务业专业园区。

去年,互联网和相关服务及软件和信息技术服务业等行业延续高速增长势头。1-11月,全市13家规模以上互联网和相关服务业及软件和信息技术服务业单位实现营业收入0.97亿元,同比增长56.5%。(本报记者 魏广军)



严格执法保畅通

2月11日,市公安局光明路派出所交巡防大队民警在市区凌云路与建设路交叉口对一辆违规驶入非机动车道的四轮电动车进行查处。

当日是春节假期结束后的第一个工作日,市区车流量明显增加。光明路派出所交巡防大队组织民警在辖区主要路口开展交通秩序整顿

集中行动,通过加强路面执法、疏导交通拥堵等方式确保群众节后出行安全顺畅。

本报记者 王尧 摄

小伙靓妹精心策划 各行各业倾情赞助

张良镇首届“春晚”4小时表演倾倒观众

本报讯(记者常洪涛 通讯员乔新强)“咱们镇的‘春晚’接地气、好看,办得真不错,丰富了群众的文化生活,还提高了张良镇的知名度,这几个年轻人不简单。”2月11日上午刚一上班,鲁山县张良镇政府机关的工作人员谈论起该镇的首场“春晚”,仍旧称赞不已。

这几个年轻人说的是该镇的“80后音乐联盟”团队成员,有叶超峰、何伟峰、郭莹莹、张晓明等10余位有志气、有理想的小伙靓妹,他们热爱音乐和公益事业。2018年以来,自筹资金10多万元,

自编自导,拍摄了微视频《航拍张良镇》《去张良》《人民跟你走》等宣传家乡和歌颂美好新时代的好作品。

2019年春节前夕,受该镇热心人士的委托和爱心企业、商家的赞助,这个团队承接了举办张良镇第一届“春晚”的重任,20多天里,他们精心策划,并邀请了河南省豫剧旦角、马派优秀弟子边玉洁前来助阵;该镇本地交谊舞协会、太极拳协会、扇子舞协会等纷纷加班加点排练节目、义务演出。

2月5日(大年初一)晚上,该镇第一届“春晚”在滨河路一住宅小区广

场如期上演,15米的大舞台、10米的LED滚动背景大屏幕,戏剧、小品、歌曲、舞蹈、相声轮番上演,时长4个小时,台上演员倾情表演,台下观众掌声不断。这场晚会也随着现场观众不时发布的照片和小视频,迅速传遍了镇里父老乡亲的微信朋友圈。

2月6日晚上,“80后音乐联盟”的几个成员受邀参加了张良镇乡土人才回归恳谈会,并进行了热情洋溢的助兴演出,得到了前来参加恳谈会的鲁山县有关领导的肯定,并当场邀请他们参加鲁山县明年的春节联欢晚会。

温馨提示

今日天气

白天到夜里多云转阴天,东北风3级左右,最高气温5℃,最低气温-3℃

春季人才交流大会明后举行

启用智能化招聘大厅,招聘全程“无纸化”操作

本报讯(记者毛玺玺)2019年市春季人才交流大会将于2月13日、14日举行。2月11日,市人才交流中心有关负责人介绍,截至当天下午,报名预订展位、参会人员人才交流大会招聘展位的用人单位共计112家,提供的职位中,市场营销/公关/销售居首。

此次人才交流大会报名参会的用人单位涉及的行业排名前五位的为:贸易、批发和零售业,制造业,教育,房地产业,金融业,其中贸易、批发和零售业类单位28家,占报名总单位数的28.8%。

用人单位提供的职位排名前五位的为:市场营销/公关/销售、技工/普工、证券/银行/保险、人力资源行政、教师培训/教研,其中市场营销类职位数最多,占总需求数的18.2%。

此次人才交流大会举办地点在和顺路105号平顶山人才市场。各县(市、区)人才交流中心、

中央和省直驻平单位、科研院所、国有企业、外资企业、民营企业、大中专院校、医院、金融机构等用人单位可提前报名预订展位;应聘届大中专毕业生、各类专业技术人员、经营管理人员、其他各类人才均可到场求职。

需要提醒的是,此次招聘会将启用全面升级的智能化招聘大厅,招聘全程将“无纸化”操作,参会人员需提前通过登录平顶山公共就业人才网、关注微信公众号或下载安装手机APP“平顶山人社”进行注册。用人单位注册之后成为会员单位,之后可以在网上预订展位,招聘会之前可录入企业各项信息;求职者注册之后可以建立电子简历,现场求职时,即可以通过刷身份证或者社保卡向用人单位展示、提交简历。

关于招聘的具体信息,求职者可登录市人力资源和社会保障局网站(http://www.hapds.lss.gov.cn/)和平顶山公共就业人才网(www.pdsjob.cn)查看。

今年元宵节“十五的月亮十五圆”

新华社天津2月11日电(记者周润健)热闹非凡的元宵节即将到来,这是农历新年的第一个月圆之夜,吃元宵,看花灯,赏圆月“一个都不能少”。天文专家表示,今年元宵月依然是“十五的月亮十五圆”,已连续三年如此。到了2020年,这一“纪录”将被打破,这一年的元宵月是“十五的月亮十六圆”。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍,月亮圆缺变化一周为一个“朔望月”,周期是29.5天,这个月中月亮最圆(满月)的那一天称“望日”。

只有当月亮与太阳的经度

相差180度时,从地球上,月亮与太阳处在正好相对位置的时刻,才能看到圆月。但是,月亮围绕地球运行的轨道是一个椭圆,最近时有36万千米,最远时有40万千米,由于万有引力的关系,近时走得快一些,远时走得慢一些。由于月亮转动的“步伐”有快有慢,因此每个月“望”的时间也有差异,农历十四、十五、十六和十七都有可能,其中以十五、十六这两种情况居多。

既然元宵月是“十五圆”,那么,什么时候赏月最佳呢?“只要天气晴朗,可以选择在18时30分以后,此时的月亮已经珠圆玉润,皎洁明亮,分外迷人了。”赵之珩说。

卫东区加强春节期间食品药品监管

本报讯(记者田秀忠)2月11日,记者从卫东区食药监局获悉,为加强春节期间食品药品安全监管工作,切实维护食品药品市场秩序和社会稳定,确保全区人民群众饮食用药安全,该局春节期间坚持24小时值班,持续开展节日期间食品药品专项整治。假日期间,该局共出动监

督执法人员65人次,监督检查食品药品生产经营企业436家,其中食品销售单位213家,批发市场4家,商场、超市15家,餐饮服务单位176家,药品经营单位28家。重点检查了繁华商业区、大型商场超市、餐饮服务集中区、批发市场等食品消费密集区域,全面排查治理安全隐患,严查违规行为。

带着“亲戚”去看病

“志群叔,今天该去复查了,收拾收拾准备走吧!”2月11日一大早,舞钢市枣林镇罗庄村村干部梁彦卫来到75岁的贫困户李志群家中,边将棉大衣给老人披上边说:“坐三轮车,你可要捂严实了。”

李志群是该村建档立卡贫困户,跟着侄子李国营生活,患有高血压等慢性疾病。近段时间,由于天气比较冷,病情加重,侄子又不在身边,李志群就给自己的帮扶人、村委会副主任梁彦卫打了电话。

梁彦卫接到电话立即骑电动三轮车赶到老人家中,带着老人到镇里的卫生院看病。他用轮椅推着李志群进行检查、诊治,每到一间科室,都小心翼翼地搬动,生

怕李志群受到一点磕碰,耐心与医护人员沟通,了解病情,争取让李志群得到最好的医治。不知道的人还以为他们是父子,都投去了赞许的目光。

看完病后,梁彦卫又将老人送回家中。等李国营回来后,将医院开具的治疗方案和药品交给李国营,嘱咐他细心照料老人。

第二天,梁彦卫考虑到老人行动不便,又买来坐便椅等物品,送到老人家中,并约好复查的时间。

不是亲人,胜似亲人。在开展扶贫帮困过程中,枣林镇实施“结亲帮扶”举措,借助“亲戚”关系和一件件帮扶事件,融洽干群关系、解决贫困群众实际问题100余件次。(本报记者 杨德坤 通讯员 王宇 陈焕杰)

有了“红马甲”村容变化大

齐庄村游子捐款请十场大戏答谢

本报讯(记者杨沛洁)2月11日上午,叶县龙泉乡齐庄村文化广场上,洛阳市曲剧团正在舞台上表演《风流皇帝》。台下,一群青年正拉着“红马甲”拍照合影。

这群青年是齐庄村在外创业有成的村民,“红马甲”是齐庄村成立的我爱我家志愿服务队。台上正唱的大戏,就是由这群青年捐资3.5万元为村民请来的,共唱10场。

龙泉乡属省级贫困村,齐庄村与其他村庄一样,村内基础设施,不少村民外出打工,留守妇女成为村内主力。为助推农村人居环境整治和脱贫攻坚工作,龙泉乡各村成

立了我爱我家志愿服务队,留守妇女是主力。他们为美化家乡开展刷墙体、清扫垃圾、植树绿化等工作。

“我们为乡亲们请戏,也是答谢‘红马甲’们的,正是他们的付出,才让村容村貌有了大变化。”捐款青年之一范正晓说,今年回村后,看到村里的墙体刷白了,路肩培好了,路边沟也挖出来了,还在栽绿化树。村里的贫困户、五保户,也由“红马甲”照顾,村上处处洋溢着积极向上的气氛。他们以捐款请戏来表达心情,同时也表示对“红马甲”活动的支持。